

统筹联动强宣教 精准防非护民生

——邮储银行南平市分行织密全域金融安全网

□本报记者 许斌

为深入践行“金融为民”初心使命,切实履行金融机构社会责任,近期,邮储银行南平市分行启动“精准防非·全域护航”系列宣传活动,通过制定“全域覆盖、精准滴灌、常态长效”的宣传工作方案,将通俗易懂的金融安全知识送到群众身边,为构建安全稳定的辖区金融环境筑牢坚实屏障。

靶向赋能进企业,守护经营安全线

前几天,邮储银行顺昌县支行聚焦工业园区企业经营与员工财产安全需求,组建专业宣传小分队深入厂房车间,以“方言宣讲+案例拆解”的接地气形式,向企业负责人和一线工人普及“正规理财与非法集资辨别”“非法贷款中介应对”“依法维权路径”等核心知识。

该行工作人员针对商户群体资金流动密集的特点,同步延伸宣传至核心商圈、沿街商铺,拆解“虚假加盟”“投资返利”等针对商户的非法集资套路,发放

图文并茂的宣传手册,既强化企业合规经营理念,又提升员工风险识别能力。

警银联动进社区,筑牢居家防护墙

邮储银行建阳支行联合当地反诈民警组建“防非宣传小分队”,走进西门社区打造沉浸式宣传阵地。

该行工作人员在现场悬挂主题横幅、设置知识展板,以“家常话”解读五个“凡是”识诈要点,结合近期发生的真实诈骗案例,重点讲解了非法集资的隐蔽性、欺骗性和危害性。

针对老年群体、家庭主妇等重点人群,重点普及个人信息保护、警惕向陌生人转账等常识,通过“案例警示+互动答疑”的形式,让防非知识入脑入心,获得社区居民广泛点赞。

贴近民生进菜场,破解借贷风险点

邮储银行邵武市支行瞄准南关菜市场人流密

集、个体经营户集中的民生场景,设立咨询服务台开展精准宣传。

该行的宣传人员聚焦非法放贷四大典型陷阱,结合“空包合同篡改”“虚假平台套取信息”等真实案例,细致讲解识别技巧与防范要点;针对经营户资金周转需求,重点普及“正规贷款无前置费用”“年化利率必须公示”等金融常识,引导群众通过银行网点、官方APP等正规渠道办理融资业务,从源头规避金融风险,帮助市民树立“理性借贷、风险自担”的正确理念。此次系列宣传活动,邮储银行南平市分行通过“场景精准化、形式多元化、内容实用化”的生动实践,实现了对重点人群、核心场景的宣传全覆盖,有效提升了辖区群众的防非意识与风险抵御能力。

下一步,该行将持续深化防范非法集资宣传工作,不断拓宽宣传覆盖面与渗透力,以更务实的举措履行社会责任,为构建安全、健康、有序的南平金融环境持续贡献邮储力量。

金融赋能 助力文旅企业跨境发展

兴业银行南平分行成功落地南平市首单多边央行数字货币桥业务

提供兴业样板。

印像大红袍股份有限公司在香港交易所上市后,对资金跨境汇入的效率、成本及安全性提出了更高要求。为解决企业实际需求,在中国人民银行南平市分行、国家外汇管理局南平市分局的指导下,兴业银行南平分行主动对接,凭借其作为境内货币桥参与机构的资质优势,围绕企业跨境支付场景,提供全流程定制化金融服务。

据了解,货币桥项目由国际清算银行(香港)创新中心、泰国银行、阿联酋中央银行、中国人民银行

数字货币研究所及香港金融管理局共同建设,是符合“无损、合规、互通”原则的多边

跨境支付基础设施。该平台基于分布式账

本技术,支持多币种央行数字货币点对点

报文传输,可大幅简化跨境支付流程、缩短

到账时间、降低交易成本,为跨境贸易结算

提供安全、高效的解决方案。

本次货币桥业务的落地,是兴业银行南平分行践行“金融服务实体经济”初心使命的切实体现,也是该行深化数字化转型、推动金融创新的重要成果。下一步,该行将继续发挥货币桥平台优势,结合数字人民币推广经验,以数字化场景建设为切入点,进一步拓展货币桥在货物贸易、服务贸易等领域的应用,加强与本地优质企业的合作,精准对接跨境金融需求,以高质量金融服务助力企业“走出去”,为南平市金融高水平对外开放与区域经济高质量发展贡献兴业力量。



12日,农行延平支行携手黄墩街道大沟社区,共同举办了一场别开生面的新春消费者金融权益保护主题宣传活动。本次活动巧妙将传统文化习俗与金融知识普及相结合。工作人员与社区志愿者一道,现场挥毫泼墨,将新春祝福对联以及金融知识宣传折页送至居民手中。

(黄靓 谢娜 摄)



日前,平安产险南平中心支公司和武夷山支公司工作人员在武夷山葛仙山高速收费站开展金融知识宣传活动,以专业服务为春运旅途添暖。图为工作人员在大货车服务区域,为过往大货车提供反光标识粘贴服务。(许斌 王玲 摄)



工行浦城支行深耕养老金融

打造“金融赋能养老”新模式

本报讯 (记者 陈冰倩 通讯员 张宇奇)11日,记者从工行浦城支行了解到,近年来,该行紧扣国家人口老龄化战略,深入贯彻落实国家金融工作会议精神,聚焦养老服务民生需求,立足县域养老实际,在浦城金融监管局与县民政局专业指导下,深化政企合作,构建“金融赋能养老”新模式。

工行浦城支行主动与浦城县民政局签订《浦城县养老金融战略合作协议》,建成全省首家县域养老服务指导中心。并将工行“聚富通”系统中“支付结算-反诈提示-费用透明账单”一体化组件嵌入“浦城康养”

APP中,实现养老服务与金融服务深度融合。

该行积极组建专业养老服务顾问团队,提供养老服务咨询。截至2025年末,该行已开通个人养老金账户7600余户,满足居民储备养老需求。深入社区、企业开展养老服务知识普及和反诈骗宣传活动,揭露常见养老骗局,共筑安全、安心、安逸的晚年生活。

该行在网点设置“工银爱老驿站”,配备老花镜、轮椅、AED机等便民服务设施,推出“幸福生活版”手机银行,为高龄客户开通绿色通道等,切实满足“银发族”金融服务需求。

